

## 我市迎新春系列文化活动精彩纷呈

## 欢度中国年 体验大同味

本报讯（记者 陈杰）记者昨日从市文旅局获悉，今年春节、元宵节期间，我市将开展精彩纷呈的“2025年大同市迎新春系列文化活动”，6大主题43项地方特色浓郁、群众参与度高的文化活动，邀请各地游客来大同过大年，感受大同民俗文化，体验地道大同年味。

2025年大同市迎新春系列文化活动由市委、市政府主办，主题为“大同年 大不同”，各项活动围绕春节、元宵节传统文化节日，以大同古城为中心，市县（区）联动方式开展。内容分为“流光溢彩迎新年”“欢歌乐舞过大年”“梨园百花贺新年”“梦幻冰雪逐梦年”“翰墨书香文化年”和“古都风华盛世年”6大项，精彩纷呈的活动旨在集中展示古都大同独特的历史文化和传统

年味，持续叫响“大同年 大不同”文化活动品牌，营造欢乐祥和的节日氛围。

“流光溢彩迎新年”包含城市街区街景提升、2025大同古都灯会、欢乐方特新春烟花秀、古城开城迎宾盛典、古城门悬挂春联等活动，让游客在赏景、观灯、参加民俗活动中感受古都大同春节的红火氛围。

“欢歌乐舞过大年”包含第十三届春节文化庙会、第二届大同供销年货大集、东南邑新春年货市集、民俗社火表演、民俗社火巡游表演、国际友人体验大同年、古城也很潮沉浸式演艺等活动，多项参与性强、娱乐性高的文化活动，让市民游客在欢欢喜喜的氛围中感受大同的传统年味。

“梨园百花贺新年”包含群众文艺大展

演、过大年唱大戏、曲苑杂谈韵平城、“两节”优秀剧目展演等活动，全市专业文艺院团和群众文艺团体齐上阵，通过多种艺术表演形式，展示我市舞台艺术创作优秀成果，丰富群众春节文化生活。

“梦幻冰雪逐梦年”包含魏都冰雪大世界、大同欢乐冰雪季活动、文瀛冰雪音乐活动、万龙白登山冰雪季、大同冰雪季系列活动等，让市民游客感受大同冰雪文化的独特魅力。

“翰墨书香文化年”包含各大文化场馆推出的以展览、诵读、非遗体验为主的迎新春系列文化活动。

“古都风华盛世年”包含百度“追年地图”大V逛大同、“中国年 大同味”短视频大赛等活动。

## 资讯快递

市场监管部门发布  
春节期间药品安全提醒

增强安全意识  
规避消费误区

本报讯（记者 刘剑）春节将至，市市场监督管理局提醒广大消费者，增强药品安全意识，掌握药品安全常识，正确选择和科学使用药品，规避消费误区。

市市场监管局相关负责人表示，药品属于特殊商品，市民若生病或身体不适，应到正规医院就诊，谨遵医嘱。不要轻信以销售保健食品为目的的健康知识讲座、专家报告、会议销售、电话销售等；不要轻信所谓的独家秘方、包治、根除等夸大功效的宣传。消费者购买药品时，应选择持有《药品经营许可证》的零售药店或合法的医疗机构，应当认准药品批准文号“国药准字”，进口药品应当认准进口药品注册证号。不在集贸市场、街边等非法摊点购买药品。消费者通过网络购买药品时，要关注药品零售企业资质，切勿通过社交软件、短视频平台等渠道，从无资质的商家或者个人处购买药品。处方药必须凭执业医师或执业助理医师处方方可调配、购买和使用，购买药品时应注意观察药品外包装的相关信息。使用药品前，应详细阅读药品使用说明书，注意药品用法用量、不良反应及禁忌事项。

该局提醒消费者，要保管好购买药品的小票以及药品包装和说明书等，以便药品出现质量问题时进行投诉举报。若购买药品时对药品质量有怀疑，可直接向市场监管部门举报，也可拨打12315、12345电话进行投诉举报。

## 我们的节日·春节

## “好品出晋·直播中国”山西年货节专场在同启动

本报讯（记者 任翔宇）9日，“好品出晋·直播中国”山西年货节专场在我市启动，通过淘宝平台开展“直播中国”活动，带领观众深入了解大同特色文化，并为直播间消费者带来年味满满的山西好物。

“好品出晋·直播中国”山西年货节专场活动由山西省商务厅主办，大同市商务

局、吕梁市商务局、淘天集团、山西省电子商务商会承办。活动以“中国年礼”为主题，邀请淘宝头部主播与明星嘉宾、民间高手一道，来同开展“直播中国”活动，结合“好品出晋”行动计划，提升晋品国际知名度，提升品牌视觉形象。

活动当日，淘宝平台的“中国年礼开运

官”赵小棠、酒仙亮哥等走进华严寺、府文庙、古城墙等地，感受特色文化，推荐年味满满的大同特产和山西好物。

## 为文瀛湖欢乐冰雪季活动保驾护航

## 我市招募200名青年志愿者

本报讯（记者 孙露）9日，市青年志愿者协会面向社会公开招募200名青年志愿者，为2025文瀛湖欢乐冰雪季活动保驾护航。

此次招募对象以18岁至28岁高校志愿者为主，要求身体健康，无任何违法犯罪记录，具有较强的社会责任感及良好的沟

通交流能力，服从组织安排和统一管理，践行奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。有意愿为家乡服务的高校青年，可通过“大同青年志愿者”官方微信号报名。志愿服务时间为1月22日8时至20时，服务地点主要在大同站、大同南站、大同云冈国际机场、文瀛湖生态公园等。届时，青年志愿者

们将围绕会场布置、现场引导、文明劝导、应急帮扶、旅游推广等方面提供专业的志愿服务。

志愿服务期间，将统一使用“志愿汇”App记录志愿服务时长，并为参加活动的志愿者配备专属工作服和工作证，还为表现突出者颁发优秀志愿者证书。

## 恒山景区5A创建工作全面推进

本报讯（记者 史涌涛）恒山景区多措并举，在硬件设施、服务措施等方面提质升级，全面推进5A景区创建工作。

据了解，恒山景区全力做好2025年国家文旅部评审的准备工作，景区基础设施建设工程正在加紧推动。在文旅业态方面，恒山游客中心积极进行业态布局与商

业运营，目前，游客中心二层“黑暗乘骑”“环幕长卷”“数字购物”“飞行影院”等项目设备已进场，悬空寺夜游项目正在完善设计。旅游服务方面，全力提升景区员工服务水平，增强业务素质，景区举办为期一周的5A创建培训班，分集中授课与现场服务标准化学习，苦练内功、提升素质，并

优化景区购票体验，新票务系统新增识别外国人永居证、护照、学生证、一个订单购买多票种以及黑名单限制等服务。文创开发方面，继《黑神话：悟空》系列后，设计开发新的恒山蛇年玄武主题文创产品，游客中心已设置蛇年恒山“玄武”大型打卡装置，丰富游客体验。

市美术馆展出  
“观”疗愈艺术

1月7日，“观”疗愈艺术文化展在市美术馆开展。

本次展览通过一件件生动别致的作品，反映“观”这一核心主题，强调艺术植根于日常生活之中，每个人都应通过直面内心经历与情感体验，学会觉察自我，找回自我，用艺术的方式治愈内心。

本报记者 韩莹 摄

云冈区“四普”  
新发现文物点14处

本报讯（记者 崔莉英）记者近日从云冈区“四普”工作队获悉，云冈区文物普查队已复核“三普”不可移动文物150处，完成不可移动文物普查总量的90%，新发现文物点14处，并已全部进行现场核查。近日，工作队进入到分类整理照片、完善文字记录、整理标本阶段。

新发现文物中有北坡烽火台、吴官屯烽火台等5处，中共西大同县委旧址、王家园村大礼堂等近现代代表性建筑4处，高山石桥、云冈戏台、谢店龙王庙古建筑3处，云冈北魏至辽金佛教寺院遗址、云冈北魏佛教建筑遗址古遗址2处。

在新发现的文物中，云冈北魏至辽金佛教寺院遗址的发掘与发现具有重大历史意义。该遗址早在2011年5月就因配合云冈石窟窟顶防渗水工程而被发掘，发掘面积达到4740平方米。遗址中出土了北魏时期塔基、埋藏坑，辽金时期塔基、铸造井台、化铁炉等丰富的遗物，这些遗物具有鲜明的年代特征，如瓦当、门枕石、柱础石、泥塑莲花冠菩萨头像等，进一步丰富了云冈石窟作为早期皇家石窟寺的研究成果。